
Vera v življenje
Med velikim petkom in veliko nedeljo

ie popolno nasprotje. Prvi je pravi “črni
jdan”. Vse se je zdelo izgubljeno s Kri¬
stusovo smrtjo na križu. “Naj stopi s
križa, da bomo videli in verovali” je po¬
smehljivo kričala judovska nevera. “Mi
pa smo upali, da je on, tisti, ki bo rešil
Izraela. Vrhu vsega tega je danes že
tretji dan, odkar se je to zgodilo”, sta
piiznala maloverna učenca na poti v E-
mavs, preden sta zvedela za vstajenje.
Vse je bilo izgubljeno. Katastrofa po-
polna.Večje osramotive še zlepa'' ni kdo
doživel. Zares črn dan, kot so rekli ne¬
srečnemu dnevu stari Rimljani. Vse
drugačna pa je velika nedelja. “To je
dan, ki ga je Gospod naredil” poje za¬
nosno cerkvena liturgija. Dan zmage,
popolne sreče, vstajenja. “Čemu iščete
živega med mrtvimi? Ni ga tukaj, tem¬
več je vstal”. 1 ' Od strahu pred njim so j
stražniki strepetali in bili kakor mrtvi”, j
Zbežali so v mesto in naznanili dogodek
Jezusovim morilcem. Ti so se zbrali,
posvetovali in sklenili stražnike podku¬
piti, da bi lagali. “Dali so vojakom mno¬
go denarja z naročilom: Recite: Njegovi
učenci so prišli ponoči in so ga ukradli,
ko smo mi spali”, pripoveduje sv. Luka.
To naročilo je dalo sv. Avguštinu lepo
priložnost za jedko ironijo: “Kako ste
videli tatove, če ste pa spali”. Vstajenje
je velik Kristusov triumf. Njegova po¬
polna zmaga. Prezgodaj so slavili svoje
zmagoslavje Kristusovi sovražniki na ve¬
liki petek. Velika nedelja jih je popolno¬
ma osramotila. Zateči so se morali k la¬
ži in podkupovanju. Ponižati so se mo¬
rali prej vsi oholi pred vojaško sodrgo.
Prosjačiti jo, naj njim v prid laže...
Popolno je nasprotje med velikim pet¬

kom in veliko nedeljo. Pa je vendar med
njima tesna zveza. “Ali ni bilo potreb¬
no, da je Kristus to pretrpel in šel v
svojo slavo’’, je govoril Jezus učence¬
ma na poti v Emavs na dan svojega
vstajenja.
Preko trpljenja in bojev vodi pot do

sreče in zmage. To veliko načelo, ki ga
je povedal Kristus in pokazal v last¬
nem življenju pa ne velja le za nadna¬
ravni red, marveč prav tako tudi v na¬
ravnem redu pa naj gre za življenje
poedinca, skupin, manjših in večjih, ali
celih narodov.
Brez truda ni plačila, brez bojev ni

zmage. Na veliki petek je treba imeti
Vero v življenje in zmago. “O nespamet¬
na in po srcu kesna za verovanje”, je
ljubeče posvaril Kristus maloverna u-
čenca na veliko nedeljo.
Tolikokrat izgubljamo vero v svoj na¬

predek, v srečo naših družin in naše¬
ga naroda. Udajamo se malodušnosti ob
velikih petkih našega življenja. Taka
malodušnost ni pametna. Zelo je škod¬
ljiva. Jemlje nam veselje in pogum za
življenje in delo. Kakor slana cvetje v
zgodnji pomladi nam mori našo energi¬
jo. V svetu pa je treba imeti veliko e-
nergije. Z junaki je sreča, je učil rim¬
ski pregovor. Z mevžami, obupanci m
strašljivci bo trdo življenje v tujini po¬
medlo. Optimisti pa vsi tisti, ki se upa¬
jo kaj tvegati, bodo uspeli. Morda ne
takoj, nemara jim bo prvič in drugič
spodletelo, toda končno bodo prodrli in
zmagali.
Trud in žrtve vodijo do zmage. Niso

sami sebi namen; so le sredstvo za do¬
sego cilja. Združeni pa morajo biti z
vztrajnostjo. S kratkim trudom navad¬
no še ne boš uspel; toda, če si v delu
vztrajen, ti uspeh ne bo odšel. Najprej
Pa seveda moraš imeti močno vero v svo¬
je življenje in uspehe .
Ni lahko imeti tako vero na veliki pe¬

tek. Ko se vse okrog tebe podira, ko se-
zeš vedno v prazno, pa sezi kamorkoli,
kc t; spodleti vsak poskus. ILe močen
-tnačaj vzdrži v takih okoliščinah. Le
°n ohrani vero v veliko nedeljo. Vztra¬
ja pri svojem delu. Poskuša, metode
zboljšuje ,in končno prodre in zmaga.
( e so na ta način zmagali že tisoči pred
nami, zakaj bi ne zmagali tudi mi. Niso
bili boljši kot mi, niso imeli ugodnej¬
ših zvez, kot so naše, bili so brez kapi¬
tala, kot smo mi, živeli so v slabših raz-

Lama Sabactani
Božidar M. Kramolc Kanada

Podpredsednik republike dr.
Po daljši bolezni je v četrtek, 3. apri¬

la, zjutraj umrl v Bs. Airesu podpred¬
sednik republike dr. J. Hortensio Qui-
jano. Z njim je legla v grob ena izmed
najznačilnejših osebnosti in predstav¬

nikov stare kriolske patriarhalnosti v
Argentini.
Pok. dr. Quijano je bil rojem 16. ok¬

tobra 1884 v mestu Goya v provinci
Corrientes. Srednješolske študije je ab-
solviral v Colegio Nacional de Con-
cepeion del Uruguay, pravne študije pa
univerzi, na kateri je tudi doktoriral.
Odvetniško prakso je izvrševal v svojem
rojstnem mestu. Vse ’ svoje sposobnosti
pa je ves čas posvečal tudi poijedeljstvu.
Je tudi med tedanjimi ustanovitelji Ti-
ro Federal — Zveznega strelišča, Socie-
dad Rural in Banco Popular. Sinova
smrt ga je tako potrla, da je zaprl svo¬
jo odvetniško pisarno in se vsega posve¬
til samo poijedeljstvu na svojih posest¬
vih v Corrientes in v Chaco, sed. pro¬
vinci Presidente Peron. Tu je bila na
njegovo pobudo zgrajena železnica La-
pachito - Zapallar.
Politično se- je udejstvoval v radikal-

J. Hortensio Ouijano umrl
ni stranki ir. je v njej zavzemal visoka
mesta. Po revoluciji 1. 1943 je v tej
stranki pripadal tistemu krilu, ki je sim¬
patično zrlo na gibanje ted. polkovnika
Perona. Kot tak je avgusta meseca
1945 dva meseca zavzemal tudi položaj
notranjega ministra v vladi predsednika
Farella. L. 1946 — pred tem se je s
svojimi pristaši priključil peronistične-
mu gibanju — je bil prvič izvoljen na
listi Peron - CJuijano za podpredsedni¬
ka republike, vdrugič pa 11. novembra
1951. Ves ta čas je kot podredsednik re¬
publike bil tudi predsednik senata.
Truplo pok. dr. Quijana so prepeljali v

kongresno palačo, kamor sta ga prišla
kropit še istega dne dopoldne predsed¬
nik republike gral Peron z gospo sopro¬
go Evo Peron.
Pogreb je bil v petek dopoldne na

Chacarito. Pogrebnih slovesnosti se je
udeležil predsednik gral Peron z vsemi
ministri in številnimi državnimi dosto¬
janstveniki ter člani diplomatskega zbo¬
ra. Pogrebne obrede je opravil kardinal
imenu senata pa začasni predsednik kon¬
traadmiral Teisaire.

merah, kot živimo mi, a so vendar pro¬
drli in se rešili. Imeli so vero in voljo do
življenja; delali so vztrajno. V tem dvo¬
jem je ključ do njihovega uspeha.
Tudi za naš narod bodo prišli boljši

časi. Trdno vero v to moramo imeti. Da¬
nes je naš narod na Golgoti; preživ¬
lja svoj veliki petek. Toda naš narod
še ne bo umrl, ker umreti noče. V svo¬
ji tisočletni zgodovini je stiskan od vseh
strani pokazal močno voljo do življen¬
ja. Tujec mu je pač zoževal njegovo o-
zemlje, zatiral ga je in dušil, zavrl je
■njegov gospodarski napredek, a uničil ga
ni,ker mu ni mogel vzeti vere v življen¬
je. Pod pritiskom in udarci je naš narod
razvil visoko duševno kulturo. Zaradi nje
nas v tujini ni sram. Če pa bi tujci na¬
šo kulturo bolje poznali in to tudi pri¬
znati hoteli, bi govorili o našem maj¬
hnem narodu in njegovi veliki kulturi ve¬
liko bolj spoštljivo.
Danes preživlja naš narod hudo kri¬

zo, hujšo od tiste za časa turških napa¬
dov. Ne Nemec, ne Italijan mu nista bila
nikdar tako nevarna, kot mu je danes
nevaren sovražnik • znotraj njega. Toda
vsa znamenja kažejo, da bo naš narod
kot celota tudi to krizo prestal. Njego¬
va vera in volja do življenja sta preveč
preizkušeni v zgodovini, da bi se dali u-
ničiti. življenja za narod pa ni brez

svobode. Naš narod hoče svobodo, ker
hoče živeti, ker ima močno vero v svoje
življenje. ,
Danes je za nas še veliki petek. Toda

za njim pride velika nedelja. Gotovo bo
prišla, če bomo le imeli vero v življen¬
je. Datuma prihoda še ne vemo, zakaj
Življenje naroda ni kakor življenje po-
edinega človeka. Razdalje in razdobja
so pri narodu mnogo večja. Toda nič ne
de; če ta rod ne bo doživel, bo pa prihod¬
nji. Zgodovina nam pove, da se narodi
vekrat osvobajajo počasi. Pove pa nam
tudi, da svobodo končno dosežejo, če
imajo trdno vero in voljo do svojega živ¬
ljenja.
Nikdar ni pesimizem na mestu. Ne v

nadnaravnem, kakor tudi ne v naravnem
življenju. Kristusova pot preko Golgote
v jutro velikonočne nedeljo nam to spri-
čuje najprej za nadnaravno življenje.
Isti zakon pa velja tudi za naravno
življenje, ki ga itak ne moremo popolno¬
ma odtrgati od nadnaravnega, v katerem
najde še le svoj pravi smisel. Nad oboj¬
nim življenjem stoji namreč isti Bog,
ki je Bog dobrote in ljubezni, ki “noče
smrti grešnikove, ampak, da se spokori
in živi”.

Več vere v življenje tudi v črnini na¬
šega velikega petka!

Comenzo la aplicacion pracfica del Plan Agrario Eva Peron
El sabado pasado partio desde Buenos Aires con destino al departamento de

Tercero Arriba, en la provincia de Cordoba, el primero de los equipos constitui-
dos para el cumplimiento del Plan Agrario Eva Peron, mediante el cual sera in-
tensificada en forma integral la produccion en las zonas agricolas del pais, en be-
neficio de los trabajadores del campo.

Dicho equipo esta compuesto por 11 traetores “Triunfo”, con todos los acceso-
rios e implementos indispensables para la labor de roturacion, preparacion y siem-
bra de tierras. En conjunto, integran la unidad, arados, rastras, concentradoras,
camiones, carpas, “jeeps”, taller, combustible y herramientas, vale decir, que cuen-
ta con todos los elementos requeridos para una amplia y permanente labor desti-
nada a facilitar el comienzo de la activacion de los trabajos agricolas, en proyec-
ciones tales como hasta el presente j amas se ha registrado en la historia de nues-
tro pais.

La unidad esta preparada para trabajar dos turnos por dia, con un rendimien-
to aproximado de 100 a 150 hectareas diarias, termino medio que esta sujeto a las
condiciones climaticas reinantes. Integran el grupo de trabajo 30 hombres con
funciones de diversa indole, que incluye a traetoristas, mecanicos, choferes, tecni-
cos en el manejo y reparacion de las maquinas agricolas y un cocinero.

Otro equipo esta destinado para Santa Fe y posiblemente iniciara sus tareas
en los departamentos de Iriondo o San Lorenzo, tercero saldra para la provincia
Buenos Aires y el cuarto ira a la provincia Eva Peron.

Začetek praktičnega izvajanja agrarnega načrta Eva Peron
Prejšnjo soboto je odšla iz Buenos Airesa na področje Tercero Arriba v provin¬

ci Cordoba prva od ekip, ki so določene za izvedbo agrarnega načrta Eva Peron
za splošno zvišanje poljedeljske proizvodnje v poljedelskih področjih republike.

V ekipi, ki je odšla v prov. Cordoba je 11 traktorjev z vsemi pripadajočimi
stroji za oranje in kopanje še neobdelane zemlje in njeno pripravo za posevke. V
ekipi so nadalje skupine plugov, bran, sejalnih strojev, kamioni in druga vozila s
potrebnim orodjem za popravljanje strojev, s pogonskim gorivom, z eno besedo z
vsem, kar je potrebno, da ekipa lahko nemoteno opravlja svoje delo.

Delovna skupina je sestavljena tako, da bo lahko delala dnevno v dveh tur¬
nusih s povprečno obdelavo 100 do 150 hektarjev zemlje. To delo bo opravljalo 30
mož, med katerimi so traktoristi, mehaniki, šoferji, tehniki in Specialisti. Imajo s
seboj tudi lastnega kuharja, ki jim bo pripravljal hrano.

Druga ekipa poljedeljskih strojev je določena za Santa Fe in bo obdelovala
polja v krajih Iriondo ali San Lorenzo, tretja za provinco Buenos Aires, četrta
pa za provinco Eva Peron.

Radi smrti podpredsednika dr. Quija-
na je vlada proglasila štiridnevno na¬
rodno žalovanje.
dr. Copello. Pred odprtim grobom sta
se od velikega pokojnika poslovila v ime¬
nu vlade notranji minister Borlenghi, v

Konferenca o tržaškem vpra¬
šanju v Londonu

V Londonu se je pretekli teden zače¬
la konferenca med zastopniki USA, An¬
glije in Italije o tržaškem vprašanju, ki
so ga nedavno znova načeli Italijani s
svojo zahtevo o vrnitvi Trsta Italiji. Za¬
hodni zavezniki so objavili, da bodo o po¬
teku pogajanj sproti obveščali Titove¬
ga poslanika v Londonu. Dosedaj s kon¬
ference še niso izdali nobenega uradne¬
ga poročila, časnikarji poudarjajo, da na
konferenci razpravljajo samo o možno¬
sti večje italijanske udeležbe pri upra¬
vi cone A. Konferenca bo po njihovem
predvidevanju trajala več tednov.
Po pisanju in zadržanju italijanskih

listov je mogoče sklepati, da konferenca
ne poteka tako, kakor so si zamišljali
Italijani. Del it. časopisja je v poročilih
o uspehu te konference precej skeptičen,
drugo it. časopisje pa očita zaveznikom
“slabost pred Titom”. Zaveznikom pred¬
laga naj enostavno ukinejo Titu vso do¬
sedanjo pomoč, pa da bo Tito postal me¬
hak in bo na vse pristal.
Zadnji Titov govor so ameriški dnev¬

niki sprejeli neprijazno in mu odgovar¬
jajo, da “ne more govoriti o neki preki¬
nitvi odnosov z zahodom, ki ga podpira,
ker se sam ne bi mogel vzdržati pred
pritiskom s strani ZSSR.”

Komunisti pripravljeni
za pomladansko ofenzivo

na Koreji
V Pan Mon Jonu so pogajanja med

zavezniki in komunisti še vedno na mr¬
tvi točki. Pred dnevi so prekinili s “taj¬
nimi” sejami ter se naslednjega dne
sestali na samo 3 minutno sejo, na ka¬
teri so ugotovili, da “nimajo nič novega
na programu”. Pogajanja so ustavljena
zaradi kom. zahtev po vključitvi ZSSR
v “nevtralno” komisijo za nadzorovan¬
je premirja in za izmenjavo ujetnikov.
Na bojišče je priletel iz Tokija gene¬

ral Ridgway ter spravljajo njegov obisk
bojišča v zvezo z možnostjo popolne pre¬

kinitve pogajanj in začetka nove spom¬
ladanske ofenzive komunistov, ki so za
bojiščem nagromadili ogromne množine
vojaštva in orožja.
Bojišče samo se je v zadnjih dneh

razgibalo, ko so komunisti v enem sa¬
mem dnevu na majhen sektor srednjega
dela bojišča odstrelili 4693 topovskih
granat najtežjega kalibra iz sovjetskih
topov, katerih, veliko število so dobili iz
ZSSR v zadnjih tednih. Na posameznih
sektorjih so komunisti tudi prešli v na¬
pad ter ponekod potisnili Amerikance iz
položajev.
Letalske bitke nad severno Korejo se

nadaljujejo z izgubami na obeh stra¬
neh.

TITO RAZKRINKAN PRED
AMERIŠKO JAVNOSTJO KOT
KOMUNISTIČNI NASILNIK
Ameriška javnost z vedno več-

; jim nezadovoljstvom gleda na sle-
j po podpiranje Tita in njegove ko-
i munistične diktature. Med tem, ko
vsi ameriški uradni funkcionarji
stalno zatrjujejo, da se bore za
svobodo vseh narodov pred komu¬
nističnim nasiljem, ameriška vla¬
da brez vsakih obvez vali dolarje
v Jugoslavijo in tako samo utrju¬
je tamošnji komunistični režim, ki
zatira še nadalje najosnovnejše
človeške svoboščine.
To nezadovoljstvo je prišlo do iz¬

raza na čikaškem radiu, na kate¬
rem je v ponedeljek, 17. marca
znani komentator te radijske po¬
staje ostro napadel Tita zavoljo
divjaškega napada na škofa Vov¬
ka.
Še zanimivejši pa je bil javni raz¬
govor, ki sta ga imela po televiziji
o sedanjih razmerah v Jugoslavi¬
ji znani jezuit v Washingtonu s
severnoameriškim poslanik Alle-
nom v Beogradu. Razgovor se je v
glavnem nanašal na proticerkveno
politiko Titovega režima in na na-
pad na škofa Vovka. Jezuit je s si¬
jajno logiko dokazoval, da zverin¬
ski napad Titovih podivjancev ni
brezpomemben “lokalni” incident,
ampak načrtno preganjanje cer¬
kve. Poslanik Allen je pod težo do¬
kazov, ki jih je navedel jezuit za
svoje trditve,končno moral prizna¬
ti, da Titov komunistični režim res
preganja cerkev.
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IZ TEDNA V TEDEN
USA: Državni tožilec McGrath je po

dal ostavko “zaradi splošnega nezado¬
voljstva” med ameriškim državnim u-
službenstvom proti preiskavi o korup¬
ciji, ki mu jo je poveril Truman. Še prej
je odpustil svojega namestnika Morrisa.
Truman je ostavko sprejel in poveril isto
nalogo McGranery-ju, ki ga je imenoval
za novega državnega tožilca. V senatu
so novega tožilca že napadli, prav tako
Trumanov način nastopanja proti viso¬
kim drž. uradnikom, ki se čutijo priza¬
deti. — Ameriško vojno ministrstvo je
prepovedalo vsemu vojaškemu osebju v
službi na ameriških veleposlaništvih v
tujini pisati dnevnike, ko je ugotovilo,!
da je sovjetska vohunska služba prefo- j
tografirala dnevnik ameriškega vojaške- ;
ga atašeja v Moskvi gen. Growa. — Za- j
radi številnih letalskih nesreč v USA je !
prometno ministrstvo določilo, da mo- |
rajo letalske družbe po vsakih 10.000 |
ur letenja sleherno letalo obnoviti, pred- ;
vsem krila in motorje, ki so najbolj izpo-
stavljeni rabi. — Preliminarne predsed¬
niške volitve v USA se nadaljujejo ter
na demokratski listi vodi Kefauver, na
republikanski pa Eisenhower ter za njim
Taft. Oba republikanska kandidata tek¬
mujeta z majhno i-azliko glasov. Napo- '
vedujejo, da bo Eisenhower odstopil kot
poveljnik NATO te dni in do 15. maja
prispel v USA. — Uslužbenstvo ameriške
brzojavne družbe Western Union —-
30.000 po številu —, je stopilo v stavko
za povišanje plač. Pričakujejo stavko
tudi v ameriški jekleni industriji. — Šef
britanskega glavntega štaba feldmaršal
Slim je v USA izjavil, da “Anglija ne bo
nikdar postala del evropske vojske.’’ —
FRANCIJA: Eisenhovver je ob oblet¬

nici ustanovitve NATO objavil poročilo
o oborožitvi Evrope in dejal, da “je de¬
mokratska Evropa le delno pripravljena,
da pa že sedaj lahko vzdrži prvi sovjet¬
ski pritisk v slučaju napada.’’. — Fran¬
coska policija je izgnala več judov, ki
jih dolže poskusa atentata np. Adenauer¬
ja.
ANGLIJA: V Angliji so pričeli s pr¬

vimi poskusi z letali iz plastičnega ma¬
teriala. Letala so vzdržljivejša in lažja od
jeklenih. ter lahko dosežejo tudi večjo
hitrost. Cena pa je polovico manjša.

ZAHOD. NEMČIJA: Adenauer je o-
pozcril nemške poslance, naj se zavaru¬
jejo proti morebitnim atentatom s strani
komunistov in judov. — Iz nemške sov¬
jetske cone je pribežal v ameriško neki
sovjetski major ki je izjavil, da “sovjet¬
ska zasedbena armada v vzhodni Nem¬
čiji ni več sigurna.”
EGIPT: Pogajanja med egiptsko in

britansko vlado so se razbila. Egiptska
vlada za poslabšanje odnosov med obe¬
ma državama obtožuje britansko vlado
in ji očita, da s svojim predlogom za re¬
šitev sudanskega problema hoče o-
škodovati egiptske koristi. Vlada je
sprejela večje število bivših nemških
častnikov in generalov kot vojaške
inštruktorje za svojo armado. Ti
nemški inštruktorji izjavljajo, da ni
važno, če trenutno egipčanska vlada
nima še dovolj orožja za opremo vojske,
ker se je isto dogajalo v Nemčiji še dol;
go po prvi svetovni vojni. Nemški glav¬
ni štab da je vežbal svoje edinice brez
orožja, pripravil pa jih je tako Za tre¬
nutek, ko jih je lahko oborožil in jih iz-
vežbal “brez zamude časa za akcijo.”
KOM. KITAJSKA: V srednji Kitajski
je prišlo do večjih kmetskih uporov pro¬
ti komunističnim diktatorjem ter je v
bojih padlo nad 300 kmetov. Komunisti
so porušili in požgali več uporniških
vasi. — Pekinški radio je objavil, da je
'“-skupina mednarodno priznanih prav¬
nikov” sestavila spomenico, v kateri ob¬
tožujejo USA 10 zločinov proti človeštvu
1. bakteriološka vojna proti Kitajski; 2.
uporaba strupenih plinov proti sever¬
ni Koreji in Kitajski; 3. masovni umori
civilnega prebivalstva in vojaštva na Ko¬
reji; 4. zaplembra zasebne imovine na
Koreji; 5. Bombardiranje in uničevanje
nezaščitenih krajev; 6. uničevanje zgo¬
dovinskih poslopij in bolnišnie; 7. uniče¬
vanje javnih poslopij; 8. uničevanje pre-
Kranbenih skladišč; 9. umori vojnih u-
jetnikov; 10. Ropanje umetnin.
ZSSR: ZSSR je prekinila diplomatske

odnose s Kubo kot protest radi posto¬
panja kubanskih oblasti s sovjetskimi
diplomatskimi predstavniki.
Sovjeti so izvedli v Baltiku po¬

skuse z novimi podmornicami, vodenimi
po radiju in brez posadk. Poskusi so se
dobro obnesli.

Naročajte in širite
Svobodno Slovenijo

Vsi 7xo na Korejo šteranje. Ko je sedaj Stalin sprejel indij-
I skega veleposlanika v Moskvi in mu po-
l^sebej razložil zamisli, pri katerih bi bila

V Združenih državah se pripravljajo samo ameriška spletka, kako Nemčijo Indiji prisojena vodilna vloga, tedaj je
na volitve, ki bodo v novembru tega leta; ] obdržati pod kontrolo. Sovjetsko ponud-
povsod predvidevajo, da bodo tisti, ki
računajo na zmago pri volitvah, vodili te
mesece tako politiko, ki bi bila privlač¬
im za volilce. In ta politika bi naj naka¬
zala volilcem, da bo kmalu konec vojske
na Koreji in da bo ameriško oborože¬
vanje kmalu tako napredovalo, da sovje¬
ti ne bodo tvegali napada, ki bi Združe¬
ne države presenetil. — V Moskvi se te
dni razvija zasedanje svetovne gospo¬
darske konference in zastopniki sovjet¬
ske vlade so tujim delegatom predložili
bleščeče načrte o tem, kako mislijo sov¬
jeti povečati svoj uvoz iz zahodnih držav
Ako Združene države in zahodni zavez¬
niki ukinejo prepoved izvoza važnih su¬
rovin v Sovjetsko zvezo, tedaj bo naku¬
povanje na zahodu narastlo za 30% in v
Angliji ter v ameriški industriji ne bi bi¬
lo več nebene nevarnosti ža brezposel¬
nost. še več ponujajo v Moskvi zastop¬
niki kom. Kitajske, ki so angleškim de¬
legatom predložili ogromne načrte za
nakupovanje v Angliji; seveda morajo
poprej Angleži in ostali zavezniki "dvig¬
niti blokado nad kom. Kitajsko. — V
južnoameriških državah se vrše mrzlič¬
ne priprave za tesnejšo- -povezanost vse¬
ga latinskoameriškega bloka, ki bi bi!
kos težavan, ki bodo nastale tedaj, ko se
oba bloka na severni polovici oble dovolj
.pripravita za vojno, ki je po vseh njiho¬
vih računih neizogibna.

NOVE STALINOVE PONUDBE

Prejšnji teden je Stalin poslal ameri¬
škim časnikarjem brzojavno odgovore na
njih vprašanja. Zatrdil jim je, da je voj¬
na sedaj manj nujna, kakor pa je bila
pred meseci. Povedal je tudi, da meni, da
lahko živita kapitalistični in komunistič¬
ni svet mirno drug ob drugem. V Zdru¬
ženih državah se za to novo Stalinovo
izjavo niso mnogo zmenili. Dean Ache-
son jo je odklonil, češ da ne prinaša ni¬
česar novega. Ko pa se sedaj na moskov¬
ski konferenci toliko rezpravlja o tem,
kaj vse mislijo sovjeti nakupovati na
zahodu, je Stalin ponovno razložil, kaj
misli o svetovnih problemih. Povabil je
k sebi indijskega ambasadorja in mu
v posebni izjavi razložil, kako gleda na
krizo, ki vlada med zahodom in vzhodom.
Indijski ambasador še ni povedal vsega,
kar mu je Stalin rekel, ker mora vsebi¬
no poprej sporočiti svoji vladi v New
Delhiju, vendar je povzel vsebino razgo¬
vora na kratko in povdaril, da je Stalin
prepričan, da se dado vsi problemi sve¬
tovne politike zadovoljivo in mirno
rešiti.
Komaj se je nekoliko polegel hrup o-

koli te nenavadne avdijence v Moskvi, že
sc iz Moskve poslali v svet nove in
senzacionalne napovedi. Tako napo¬
vedujejo, da bo sovjetska vlada odgovo¬
rila na zavezniško noto o sklenitvi miru
z Nemčijo v tem smislu, da bo izjavila,
da pristaja na t,o ; da se vzhodna nem¬
ška meja spremeni tako, da se zedinjeni
Nemčiji vrnejo bivše pruske province
vzhodno od Odre in Neisse. Vzhodna
nemška meja bi v glavnem potekala tam,
kjer je bila meja pred izbruhom druge
Svetovne vojne, seveda brez Vzhodne
Prusije, ki bi si jo Rusi pridržali. Tako
stališče -sovjetske vlade bi imelo pose-
■ben odziv v vsej Nemčiji. Sovjetska
vlada bi v Nemčiji s tem postala zago¬
vornica glavnih nemških zahtev, ko bi
Nemčija z mirovno pogodbo dosegla ze¬
dinjenje in priključitev glavnih vzhodnih
provinc, ki so jih sovjeti takoj po pots¬
damski konferenci prisodili Poljakom.

Ko so sovjeti prvič poslali predloge za
Sklenitev mirovne pogodbe z Nemčijo,
se predlagali izvedbo zedinjenja in nev¬
tralizacijo nemškega ozemlja. Poleg ko¬
munistov so v Nemčiji te predloge naj¬
bolj pozdravili nacionalisti. Adenauerje-
va vlada v Bonnu je svarila, da sovjetom
ni zaupati, toda v Adenauerjevi stranki
se dvigajo sedaj vodilni člani, ki obsojajo
Adenauerja, češ da se preveč naslanja
na ameriške svetovalce in da sovjetskih
predlogov ne bi smel odkloniti.

USODEPOLNA TEKMA

Sovjeti so objavili svoje predloge, da
preprečijo sodelovanje Nemčije pri za¬
hodni evropski obrambi in da preprečijo
vključitev Nemčije v Evropsko unijo.
Adenauer svari pred sovjeti in njih na¬
kanami in opozarja; da skušajo sovjeti
Nemčijo odtrgati od zahodnega bloka,
da bi v oslabljeni Evropi izolirano Nem¬
čijo nato čim lažje vključili v svoj si¬
stem. Vodja nemške desnice general Ot-

bo je treba pozdraviti, ker ponuja Nem¬
čiji osvoboditev izpod ameriške kontro-

storil to samo zato, da snovanje tega
bloka v južni Aziji le še pospeši.
Ko se v južni Aziji pripravljajo na

le in ko te kontrole več ne bo, tedaj si j posebno povezavo v bloku, ki bi jih ža¬
bo Nemčija že sama izbrala svoje mesto j varoval pred razdejanjem tretje vojne,
v evropski in svetovni politiki. Evropska pa se v Latinski Ameriki prav tako zbi-
unija je sicer dobra zamisel, toda ta u- , rajo sile, ki bi tudi temu bloku ohranile
nija bo izvedena tedaj, kadar bo to ho- j
tela Nemčija kot vodilna evropska vele- j

nesrečo vojnega zapleta. Daši se bra¬
zilska vlada pogaja z ameriško vlado

sila. — Prvi postulat nemške politike je j za posebno vojaško zvezo, je vendar po-
danes samo -ta, da se iz Evrope odstra- t slala v Moskvo na gospodarsko konferen-
ni vpliv tistih velesil, ki hočejo Evropo , co posebno delegacijo. V Braziliji sami
za svojo prvo fronto. Tako se sedaj a-
gitira med nemškimi nacionalisti v Ev¬
ropi in drugod.

EISENHOWERJEVA KANDIDATURA

Poveljnik zavezniške obrambe v Ev¬
ropi general Eisenhower se poslavlja s
svojega mesta in odhaja v USA na agi¬
tacijo za volitve. Ako zmaga kot kandi-

j se razvija sedaj huda agitacija za ohra-
j nitev vseh bogastev, ki so na brazilskem
ozemlju (ogromna polja petrolejskih
vrelcev, ki še niso načeta). Ni pa na raz¬
polago sredstev za investicije, med tem
pa računajo da bi bilo teh dovolj iz
Združenih držav. — Naraščanje nacio¬
nalistične agitacije, ki je naperjena pred¬
vsem proti USA, pa ni omejena samo na

dat republikanske stranke, bo prevzel i Brazilijo, ampak se širi tudi po drugih
vodstvo ameriške politike mož, ki meni, j dižavah (Guatemala, Panama, čile). In
da je prva obrambna črta Amerike v, komunisti skušajo povsod napeljati to
zahodni Evropi. Ta fronta v zahodni ' gibanje na svoj mlin, zlasti pa širijo
Evropi pa ne bo varna, ako se zahodna stalna gesla proti Združenim -državam,
Evropa ne poveže v unijo in glavni se- j kakor to najbolj odgovarja navodilom
stavni del te unije bo morala biti Nem- i iz Moskve.
čija. Sicer se računa z agitacijo komu¬
nistov in neonacistov proti tej zamisli,
toda gotovo bo za t0 politiko še dovolj
sredstev, ki lahko zadrže borbo skrajne
levice in desnice v Nemčiji. Ker vse
sovjetske obljube niso drugega ko ma¬
nevri, ki se hitro menjavajo, se bo kma¬
lu razkrinkalo, v koliko so sovjetski
predlogi o zedinjeni Nemčiji iskreni. A-
meriška povezanost z zahodno Evropo
se vztrajno utrjuje v blok, ki v svoji
obrambni moči narašča in bo kmalu pre¬
segel sovjetsko premoč v nekaterih
vrstah orožja.

BLOKI V JUŽNI POLOVICI
ZEMELJSKE OBLE

V anglosaških publikacijah se pogosto
ponavlja trditev, da je zgodovina doka¬
zala, -da je ruska vojska najbolj ranlji¬
va v svojem “underbelly -— podtrebu-
šju,” to je v predelih Male Azije in v
južni Aziji. Del tega področja je že po¬
vezan z zahodnim blokom (Turčija in
nekatere arabske države), neodločen je
pa še skoraj ves ostali -del južne Azije.
Vodilno vlogo v tem področju pa skuša
nositi Indija, ki s svojim voditeljem
Nehrujem zagovarja politiko, ki bi v
slučaju izbruha vojne temu področju o-
hranila nevtralnost. Zato skušajo v Mo¬
skvi to politiko Indije izrabljati in radi
dajejo Indiji ob vsaki priliki prvenstven
pomen in ji tudi izkazujejo posebno vpo.

Gibanje za osamosvojitev latinskega
bloka pa bi moralo pohiteti. Tretja voj¬
ska se hitro bliža. Ne gre samo za to,
da ostane ta blok v novi vojni nevtralen,
gre za več: pripraviti se mora, da se
bo znal upreti pritisku tistega, ki bo v
tretji vojski zmagal, pa bo tako izčrpan,
da bo terjal surovin in koncesij tam,
kjer bo še kaj ostalo. In takrat bo na¬
stopila velika ura za Latinsko Ameri¬
ko.
Zavlačevanje pogajanj na Koreji tol¬

mačijo tako, da je tretja vojna neizogibna
in blizu in se nanjo po svoje pripravlja¬
jo.
V Nemčiji mislijo, da jim bo sedaj slu¬

žila politika nevtralnosti tako, da se
bodo mogli v odločinem trenotku.postaviti
kot posredovalci med vzhodom in zaho¬
dom, če ne celo kot tisti, ki bodo lahko
že diktirali, kako se naj ureja Evropa. —
V južni Aziji si žele ostati v zatišju v
■konfliktu, ki bo ravno v Aziji imel naj¬
večja in glavna bojišča. — Najbolj na
.varnem se čutijo še v Latinski Ameriki,
kjer se zanašajo, da se ni treba priprav¬
ljati toliko na vojsko samo, kakor pa na
to, kaj bo nastalo potem, ko bo te vojske
konec.
In urnik tretje vojske? — Vsi zro na

pogajanja na Koreji, kjer bo Stalin po¬
kazal, ali mu gre sedaj res še za krat¬
ko dobo miru, ali pa je prehod v širši
konflikt blizu.

Tragična smrt g. župnika
Romana Figaila

Smrt lastnika in urednika “Ameriške

petih je pok. Figallo padel z lestve na
betonska tla. Pri padcu si je razbil lo¬
banjo in zlomil rebra, ki so se mu za¬
drla v pljuča. Njegov padec je slišal
fantek, ki je bil slučajno na dvorišču.
Ko je opazil pok. Figaila mirno ležeče¬
ga na tleh je takoj poklical kaplana g.
škerbeta in cerkovnika. G. Škerbe je
stekel takoj na mesto nesreče. Pok. Fi¬
gallo je bil tedaj še pri zavesti in mu
je tiho dejal, naj bo kar miren, z levi¬
co je pa pokazal na desno stran reber
in rekel, da ga tam močno boli. G. šker¬
be mu je podelil takoj odvezo in ga na¬
to dal v poslednjo olje. V tem času sta
prihitela tudi dva zdravnika, ponesreče¬
nemu g. Figallu vbrizgala nekaj injek¬
cij in odredila takojšen prevoz v bolni¬
šnico Alvarez. Pok. Figallo je kmalu po

Domovine” Jake Debevca v Clevelandu, prevozu v bolnišnico umrl, ne da bi se
odločnega borca proti komunističnemu zavedel.
nasilju doma in njegovim propagandis- ! Njegovo smrt so oznanili zvonovi v
tom v svobodnem svetu in bralnica ča- farni cerkvi pri sv. Juliji. Vse farane
sti slovenskih beguncev, je močno za-, je globoko zadela. Prihajali so v župni-
dela vse svobodne Slovence po svetu. Še J šče in glasno jokali za njim. Moški in
ne dober mesec nato je najmočnejšo slo- ženske. Za njegovo tragično smrt je ta-
vensko protikomunistično skupnost v koj zvedel tudi kardinal dr. Copello, ki
svobodnem svetu, v Argentini, zadela | je s pomožnim škofom dr. Manuelom
nova nesreča. Izgubili smo tako nepri- Tatom takoj odšel v bolnišnico ter se
čakovano svojega velikega dobrotnika, dalj časa zadržal ob mrtvem Figallu.
moža, ki nas je razumel in imel res- Njegovo truplo so nato položili v krsto
nično iz srca rad, g. župnika Romana in ga prepeljali v petek zvečer v cerkev
Figaila v župniji S. Julia v Bs. Airesu. ! sv. Julije, kjer ga je pričakoval pomož-
Prejšnji petek, 4. aprila t. 1., je pok. 11 ' ®kof Dr. Tato, sošolec pok. župnika

župnik Figallo obrezaval veje na visoki Figaila ter izmolil Reši me . Verniki
palmi. Z njimi je hotel okrasiti svojo so nato hodih ce, ° n°č kropit svojega
župno cerkev za cvetno nedeljo. To de- priljubljenega in dobrega župnika. V so¬
lo je vsako leto hotel opraviti sam in koto je imel pom. škof. dr. Tato v cer-
tako je delal tudi prejšnji petek. Do-, hyi av- Julij® tiho črno mašo za pokoj-
poldne mu je pri tem pomagal še kaplan, n) ka s skupnim obhajilom vernikov. Ob

to Ernst Remer mu odgovarja in po- ; g. Stanko škerbe, popoldne pa ga je er,ajstri uri je pa bil slovesni rekvijem
vdarja, da je nesmiselno govoriti o so- . prosil, naj bo on v pisarni, župnik sam j s Petiiem zbora šolskih bratov Maristov.
delovanju Nemčije v Atlantski obrambni pa je na palmi rezal veje sam. Kako je I Maševal je župnik dr. Jorge Carreras,
zvezi ali pa v evropski uniji. Oboje je ; prišlo do nesreče nihče ne ve. Ob pol (Nadaljevanje na 3 strani)

ARGENTINA
Predsednik gral Peron je prejšnji

petek osebno vrnil nemškemu-velepo¬
slaniku v Argentini dr. Terdenge-j^
palačo predvojnega nemškega velepo-
slaništva v Argentini na Avda Quin.
tana 161. Ob tej priliki je v svojem
govoru poudarjal stalne prijateljske
zveze med argentinskim in nemškim
narodom. V zahvali za predsednikove
tople besede in za vrnitev palače je
dr. Terdenge naglašal topla čustva, ki
jih goji nemški narod do Argentine
ter omenjal izredne možnosti nemški
industriji za plasiranje svojih izdel¬
kov v Argentini. Izrazil je tudi svoje
globoko prepričanje v še lepšo bodoč¬
nost in še večji razvoj Argentine.

Argentinsko vojaško letalstvo je
imelo v zadnjem času več praktičnih
vaj, pri katerih so sodelovala letala
vseh vrst, vključno tudi letala na re-
akcij-pogon ter protiletalske baterije.

V Buenos Airesu je 5. t. m. stopila
v veljavo nova tarifa na vseh držav¬
nih prevoznih sredstvih. Vozni listek
na tramvajih stane sedaj 30 ctv, na
mieroomnibusih, omnibusih in vseh
podzemskih železnicah pa 40 ctv.
Po veliki noči bo prispel v Bs. Ai¬

res na večdnevni obisk na povabilo
obrambnega ministra grala Sose Mo-
lina šef brazilskega generalnega šta¬
ba gral Goes Monteiro.
Glavni ravnatelj za nadzorovanje

cen in preskrbe Sr. Miguel Gamboa,
pomočnik šefa prestolniške policije,
je izdal podrobna navodila podrejene¬
mu osebju za uspešno vodstvo boja
proti verižništvu in špekulaciji. Isto
časno jim je tudi dal navodila za ta¬
kojšnjo aretacijo tistih, ki se ne bi
držali določil glede varčevanja z
električnim tokom.
V Argentini goje tobak v let. go¬

spodarskem letu na površini 42.380
ba, kar predstavlja rekord v dosed.
gojenju tobačne rastline. Tobak goje
v Argentini predvsem v provinci Co-
rrientes, zatem v Salti, Misiones, Ju-
juy in drugod.

Trgovinski sporazum med Argenti¬
no in Brazilijo bo v kratkem zaklju¬
čen s podpisom nove trgovske, po¬
godbe. V ta namen bodo prispeli pri¬
hodnje dni v Bs. Aires strokovnjaki
brazilskega zun. ministrstva, da bo¬
do uredili še zadnje formalnosti za
to pogodbo.
Mar del Plata, znano argentinsko

morsko kopališče, je od konca novem¬
bra 1951 do konca marca 1952 obi¬
skalo 900.000 turistov.
Radi prestopkov z nabavljanjem

deviz so oblasti kaznovale v Bs. Ai¬
resu velepodjetji S. A. Industrial y
Comercial Barracas in Depositos Sud
America z denarno globo 158 milijo¬
nov Pesov.

V Alta Gracia je umrla argentin¬
ska kat. pesnica in pisateljica Del¬
fina Bunge Galvez, soproga enega
največjih sedanjih argentinskih pisa¬
teljev (katoliškega!) Manuela Gal-
vez-a. Najboljša dela umrle pisatelji¬
ce so: Viaje alrededor de mi infan-
cia — Pot okoli moje mladosti —
Las mujeres y vocacion — Žene in
poklic — El tesoro del mundo — Za¬
klad sveta — La belleza en la vida
cotidiana — Lepota v vsakdanjem
življenju — El reino de Dios — Bo¬
žje kraljestvo — En torno a Leon
Bloy — Proti Leonu Bloyu in La vi¬
da en los suenos — Življenje v sa¬
njah.
Ultramar, S. A. Petrolera Argen¬

tina je pred dnevi prešla v argentin¬
sko državno last. Njeni dosedanji
lastniki so bili The Texas Company
in Socony Vacuum Oil Company.
Družba je imela v Dock Sudu veliko
rafinerijo z dnevno kapaciteto 6.000
sodov. Poleg rafinerije je ogromno
skladišče, v katerega lahko spravijo
2 milijona sodov.
Ministrstvo za industrijo in trgovi¬

no je sporočilo, da bo smatralo vse ti¬
ste tekstilne industrialce, ki se ne bi
držali zadnjih odredb glede cen blagu
in plač delavstvu za saboterje in bo
kot s takimi tudi postopalo. Do tega
sporočila je prišlo potem, ko je vla¬
da s svojo odredbo odpravila posred-
nike-grosiste med tovarnarji in mali¬
mi trgovci, tekstilni industrialci pa
so izjavili, da bodo radi tega morali
zmanjšati proizvodnjo in tudi začeti
odpuščati delavstvo. Ministrstvo je
vsem naročilo, da morajo tovarne s
polnim obratom delati naprej in z
vsemi zaposlenimi delavci.
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{tkmce iz £fci>enije^
V idrijskem živosrebrnem rudniku je 1.000 priporniki. V tovarni izdelujejo

ravnatelj navaden rudar Kenda. Hud električne motorje po vzorcu Siemenso-
partijec. V rudniku dela okoli 2.000 de- vih motorjev. Ker delajo “po normi” so
lavcev. Plača boljšega rudarja je meseč- vsi izdelki zelo slabi. V poslopju Pal-
no 10.000 dinarjev. Trenutno iščejo in metovega grada na Igu, kjer je bila po¬
kopljejo rudo 635 m globoko. Labi so v prej ta tovarna je sedaj šola za milič-
rudnik mnogo investirali. Ventilacija in nike. Vanjo pošiljajo komunisti svoje
izpeljava rovov je dobra in solidna. Ti- “zaslužne gozdovnike”, ki so radi svo-
tovci ne investirajo ničesar. Samo gra- jih zverstev, ki so jih izvajali nad na-
bijo in vlačijo vstran. Človek ima vtis, 1 rodom, dobili kot nagrado visoke čine,
kakor da mislijo vse pustiti. Posebno za katere pa niso imeli potrebne izob-
delovišče, ki je tik pod zemljo in se ime¬
nuje ANS je izredno nevarno. Tam je
ruda tako nasičena z živim srebrom, da
to kar kaplja. Delavci pri delu silovito 1
trpe. Izpadajo jim zobje in imajo hude
bolečine v želodcu. Na tem delovišču za- ;
to dela stalno 100 ljudi, ki se menjava- '
jo ria tri do pet dni. Dalj težko kdo
vzdrži.

V velenjskem rudniku so razni pred-

razbe. Vse take komunistične “veličine”
pošiljajo sedaj v to šolo, ki je nalašč
zanje neke vrste gimnazija.
V Ljubljani je bilo včasih zelo. lepo.

Pcleti in pozimi. Sedaj jo pa Ljubljan¬
ski dnevnik opisuje takole: “Nepresta¬
no govorino in pišemo o pomanjkanju
stanovanj, in prostorov. Zdi se pa, da
niti obstoječih re bomo dolgo imeli. V
zadnjem času vidimo v vsaki ljubjanski

postavljeni rudarji — rudarji, ki so pri- . u]jcj poškodovane in zanemarjene hiše,
šli iz idrijskega rudnika. V rudniku kop- i.: ut. ,
lje premog sedaj 2.000 rudarjev. Delo v
tem rudniku je zelo nevarno. Naprave so
sicer moderne, a izkopavanje rjavega
premoga je združeno z velikimi nevar¬
nostmi, ker n. pr. v prostoru 15 m viso¬
kem in 15 m dolgem morajo rudarji
vrtati luknje v stop, ki ni prav nič opa¬
žen, v te luknje polagajo zatem razstre¬
livo in ga zažigajo. Da ne pride do več¬
jih nesreč je zasluga samo izvežba-
nosti in sposobnosti starih rudarjev.
Dnevno izkopljejo v tem rudniku do 100
vagonov premoga, ki ga zlasti uporab¬
ljajo v celjski cinkarni in v jeseniških
železarnah. Razpoloženje rudarjev je
mrko. Lahko ni bilo nikdar njihovo delo
in življenje, vendar je bilo pred komu¬
nisti mnogo lepše in si povsod videl ve¬
sele, obraze, danes pa je vse mrko in
razočarano.
V Sloveniji in tudi v drugih pokraji¬

nah Titovine so lani uvedli šolnino. O-
proščene so je samo vojne sirote. Veli¬
ko dijakov je radi tega moralo pustiti
študiranje, ker domači njimajo sredstev
za plačilo šolnine.

V Litostroju v Ljubljani in po drugih
tovarnah je na vodilnih mestih veliko
nemških inžinerjev. So dobro plačani, in
prejemajo mesečno 35 do 40 tisoč dinar¬
jev.
Prebivalstvo Škofje loke je precej na¬

raslo. Koministj so v mestu odprli tovar¬
no za izdelovanje elektromotorjev odn.
so jo prenesli sem iz Iga pri Ljubljani s

ki jih zemska voda ogroža. Zdaj, ko se
topi sneg, se to še posebno opazi. Škoda
je velika. Hišni upravitelji in stanoval¬
ci se ne brigajo vse dotlej, dokler jim ne
teče voda prav v stanovanje. Pasanti so
v nevarnosti, ker se kruši omet, pa je
samo železniška direkcija v Kolodvor¬
ski ulici postavila lesene koze z opozo- 1
rilom na odpadajoči omet na pločnikih,

j Drugje opozoril ni, omet pa odpada celo
iz novih stavb, kot n. pr. s stavbe Meg-
rada v Kotnikovi ulici, Doma milice v
Slomškovi ulici in dr. žlebov in poškodo-
davanih streh ne popravljajo. Mnogi ni¬
majo strešnikov za popravo streh. Pre¬
cej ulic v Ljubljani pa je že nekaj ča¬
sa v popolni temi. Mestna elektrarna
pravi, da je za to odgovorno mestno pod¬
jetje SNAGA. Nevarnost ni samo, da
spodrsnemo, ampak leže okoli tudi po¬
trgani električni vodi in se z njimi lah¬
ko igrajo otroci. Tako zanemarjenih in
za pešce nevarnih pločnikov v Ljublja¬
ni ne pomnimo. Hoja je ponekod še pod¬
nevi nevarna, kaj šele ponoči. Odtočni
kanali so skoraj povsod zaprti, stano¬
valci, hišni lastniki in upravitelji se zato
r.e zmenijo...”
Umrli .so. V Ljubljani: Silvica Otore¬

pec, Antonija Černe, roj. Bajželj, Franc
Breskvar, biv. gostilničar in posestnik,
Lucija Tratnik, roj. Lednik, Skolastika
Podgornik, roj. Milčič, Silva Medvešček,
Jakob Jelen, Jožef Kolec, žel. upokoje-

’ nec, Franc Mazi upokojenec, Frančiška
Kristan, roj. Prelc, Pavla Batistič -—

Tragična smrt g, župnika Romana Figaila
(Nadaljevanje z 2. strani)

spominski govor je pa imel nekdanji ka- jejo tudi slovenski naseljenci v Argen-
plan pri sv. Juliji g. župnik dr. Moledo.
Rekvijemu sta prisostvovala oba pom.

tini, ker so imeli v njem moža, ki jih
je razumel, ki jih je imel rad in jim stal

škofa dr. Tato in Rocca, navzočih je pa vedno ob strani. Njegovo naklonjenost
bilo pred glavnim oltarjem nad 50 du- so občutili že v prvih mesecih svojega
hovnikov. Rekvijema so se udeležili tudi j prihoda v novo domovino,
predstavniki Društva Slovencev. Popol- | Ko so bm tedaj brez sredstev in so
dne so truplo pok. župnika Figaila pre- ; bili zažasni prostori na Calle Austria,
nesli v župnišče, kamor so ga stalno ho- 1 katere je oskrbei g. Hladnik, odpove¬
dih kropit verniki in se poslavljat od ^ dani, je naenkrat prišel g. Hladnik z
njega. Na cvetno nedeljo so krsto zapet veselo vestjo, da bodo Slovenci dobili
prenesli v cerkev. Ob desetih je vojaški j nove prostore pri župniji Santa Julia.
kurat g. Specht imel za pokojnika tiho 1 in ko se je vršil prvi občni zbor Dru-
črno mašo, slovesno libero je pa odpel štva Slovencev dne 25. januarja 1948,
župnik Lavagnino, najboljši prijatelj po- 1 se je vrSii že v župnijski dvorani San-
kojnika Figaila. Nato se je pa izpred t6 Juiie . p0k župnik Figallo je tedaj še,

Omladič, Franc Remžgar, zvaničnik drž.
•žel. v p. Jože Šteblaj, šofer, Anica Bohte,
roj. Matelič, uslužbenka podjetja Jugo-
petrol, Rok Pak, višji carinski uradnik
v p., Marija Kovačič, Josip Globelnik,
biv. krojaški mojster, Vekoslav Mlakar,
upokojenec, Janko Potočnik, bančni u-
radnik v p., Marija Abrabamsberg, Al¬
fred Pičinin, žel. upokojenec in Alojzij
Bajec, ravnatelj kmečke posojilnice v
Celju, Leopold Blaznik, poštni zvaničnik
v p. Kranju, Dr. Franc Kovca apelacij-
ski sodnik v p .v Celju, Marija Karlič v
Trbovljah, Anton Brilly, davčni uradnik
v p. v Kranju, Vilko Apih, upravni urad¬
nik in major v p. v Svetinjah pri Ptuju,
Ana Smolnikar v Kamniku, Andrej Ilas,
uslužbenec podjetja “Gradis IMM He”
v Medvodah, Josipina Logar, roj. Luk¬
man, upok .Tobačne tovarne v Rožni do¬
lini, Franc Troha, šofer v Kranju, Ivan
Kunej, drž. upokojenec v Podsredi, Si¬
mon Šimonec, duhovnik v p. v Ljubnem
ob Savinji, Nevenka Brejc, roj. Račič na
Viču, Franc Kramar, po domače Finž¬
gar, posestnik na Sapu, Ludvik Vidmar,
biv. trgovec v Kočevju in Julij Cencič,
šolski upravitelj v p. v Kamniku.
Pripadnike ljudske milice so sedaj

tudi v Titovini opremili s številkami in
gumijevkami. V pojasnilu ob uvedbi teh
novosti v opremi ljudske milice je ko
munistični list v ljb. tisku zapisal tu
di tele vrstice: “Naših delovnih in pošte¬
nih državljanov uvedba gumijevk ne
moti. Njihove državljanske pravice so
zaščitene ter jih bodo pripadniki ljud¬
ske milice še naprej budno varovali ter
se neizprosno borili proti vsem, ki bi
jih skušali kršiti.”

V Hrenovkah so si titovci postavili
res vzoren odbor — 15 mož, ki se pa sej
sploh niso udeleževali. Ko so se ob ne¬
ki priliki zbrali, so sprejeli “časten
sklep”, da bodo redno prihajali na sejo.
Pa ni nič držalo. Učiteljica, ki je. prišla
v ta kraj, je prosila krajevni odbor naj
poskrbe za popravilo šole. Tajnik je
skliceval po vrsti seje, pa na nobeno ni
prišlo zadostno število članov odbora.
Med tem se je nad eno učilnico v šoli
udrl strop. Krajevni odborniki pa na
vprašanje, zakaj se ne udeležujejo sej
izjavljajo” Saj nič ne drži, kar sklene¬
mo, kdo bo pa delal zastonj.” — Res
“vzorna” titova ljudska oblast.
Ljubljana je pred sto leti imela 17.256

prebivalcev, ki so živeli na površini 34.01
km2, sedaj se pa slovanska prestolnica
razširja na površini 126.68 km2 ter ima
123.000 prebivalcev ali 944 ljudi na 1
km2. Po drugi svetovni vojni je pre¬
bivalstvo močno naraslo. Od 96.800 v
letu 1945 se je število prebivalstva naj¬
prej dvignilo na 105.600, potem na
109.250, nato pa po vrsti na 114.956,
117,050, 118.844 in na 123.000 prebival¬
cev v letu 1951. Po uradnem štetju z
dne 15. marca 1948 je bilo v tedanjih 5
ljubljanskih okrajih 52.426 moških in
62.670 žensk. Avgusta meseca 1945 so
površino mestnega ozemlja razširili s
priključitvijo predmestij, mesto so pa
razdelili na 10 četrti. Septembra 1946
so mestne četrti ukinili in mesto razdeli¬

li na rajone Center, Bežigrad — šiška,
Moste, Rakovnik — Vič in na KLO Je¬
žica, št. Vid in Polje. V marcu 1949 so
pa Ljubljano razdelili na 5 rajonov. Z
novim zakonom o ljudskih odborih je
Ljubljana postala gospodarsko enotna
uprava celica, ker so prenehali delovati
rajonski ljudski odbori.
Naravni prirastek prebivalstva se stal¬

no dviga. Od minus 220 (zadnji meseci
okupacije v letu 1945) je naraščal na
1544 v letu 1946, 1530 v letu 1948, 1611
v letu 1949, na 1977 v letu 1950 ali v
promilah. od minus 2.27 na 16.63%. Med
tem se je umrljivost na 10.000 prebival¬
cev gibala od 1733 ali 17.90%, v letu
1945 na 1139 (10,84% v letu 1948), na
1136 (10.39% v letu 1947), 1128 (9.81%
v letu 1948), 1248 ali 10.75% v letu 1949
in 1287 ali 10.82% v laškem letu.

Število rojstva otrok se je pa gibalo
takole: Leta 1945 je bilo rojenih 1513
otrok, 1946 2683, nato 2579, 2667, 2859
in leta 1951 3262 otrok. S porastom pre¬
bivalstva se je večal tudi odstotek zapo¬
slenosti. Po nepopolnih podatkih je bilo
leta 1945 zaposlenih okroglo 35.000
oseb, leta 1947 jih je bilo 64.265, nasled¬
njega leta 66.364, leto kasneje 69.112,
lani pa (1951) 65.000 oseb.

Vožnja z letalom iz Ljubljane do Beo¬
grada stane 4.100 dinarjev, samo do Za¬
greba pa 1.100 dinarjev.
Železniško ravnateljstvo v Št. Petru

na Krasu je preimenovalo naslednje že¬
lezniške postaje: Rihenberk v Branik,
Nova Gorica v Vrtojba in Prem v Kilov-
če.
Prešernove nagrade za leto 1951 so

po odredbi predsednika sveta vlade LRS
za prosveto in kulturo dobili naslednji:
Za umetnost:
Juš Kozak za dosedanje literarno de¬

lo din 30.000, Fran Tratnik za umetniško
delovanje, pokazano na retrospektivni
razstavi v letu 1951 din 50.000; Zbor in
Orkester Slovenske Filharmonije za kon¬
certno delovanje v letu 1951 din 60.000;
Vladimir Pavšič — Matej Bor za pesni¬
ško zbirko “Bršljan pod jezom” din
30.000. Vlado Rijavec za inscenacijo
“Romeo in Julija” v mariborski drami
din 25.000.
Za Znanost:
Jože Plečnik za dosedanje delo na pod¬

ročju arhitekture din 80.000; Anton Ku¬
helj za znanstvene razprave “Novovr-
stne statične predstave konstrukcij kril
in trupov letal”. “Prispevek k teoriji pro¬
zornosti lupin”, “Helaksacijske metode
pri numeričnem obračunavanju” din
50.000; Dušan Lasič za organizacijo
znanstvenega dela na institutu' za va¬
kuumsko tehniko din 30.000; Svetozar
Ilešič za razpravo “Sistemi poljske raz¬
delitve na Slovenskem” din 25.000; Ivan
Viclav za dele “Višia matematika” I.
in II. del din 25.000.
Za Ljudskoprosvetno dejavnost;
Zlatko Denisa za organizacijo ljud¬

skega knjižničarstva v Celju din 25.000
in Stanko Tič za režisersko delo s kolek¬
tivom industrijske šole na Jesenicah din
25.000.

Slovenci v Argentini
JBmenofi Aires
Vsem Slgvencem v Argentini,

po svetu in doma, predvsem pa
vsem svojim sotrudnikom, naroč¬
nikom, oglaševalcem in vplačni¬
kom v tiskovni sklad želi srečne in

cerkve sv. Julije razvil veličastni po- j maloštevilne Slovence nad vse prijazno blagoslovljene velikonočne prazni-
greb na pokopališče Flores, kjer so pok.
Figaila položili k večnemu počitku v
grobnici njegovih staršev. V imenu bue-
nosaireške duhovščine se je tu z gin-
ljivimi besedami poslovil od pok. Figal-
la kaplan sv. Julije g. Jose Fernandez,
v imenu vseh farnih organizacij pa
predsednik KA dr. Casala.

SVOBODNA SLOVENIJA

Pok. Figallo je bil rojen v Bs. Aire
su 20. oktobra 1902. V bogoslovje je nističnih emigrantov v Bs. Airesu, ki jo
stopil kot 18 leten fant in bil posvečen ! Slovenci ne> samo v Argentini, ampak
v duhovnika 21. decembra 1929. Kot ka- tudi drugod po svetu poznajo pod poj-

sprejel. Po občnem zboru pa je odborni- • ke
kom in članom novoustanovljenega Dru¬
štva Slovencev osebno rezkazal prostore
na Victor Martinez 50, poleg župnijske ! Slika, ki jo objavljamo na 1.
dvorane. j strani je reprodukcija originalne
In V prostorih, za katere pok. Figallo uiedanke akad. slikarja Božidarja

nikdar ni hotel sprejeti kake odškodni- j M. Kramolca v. Kanadi. Dosedaj
ne, se je nato lahko razmahnila organi- ;' je bila razstavljena v Art Galery
zirana delavnost slovenskih protikomu-

plan je služboval v raznih buenosaireš-
kih župnijah ter je prišel k sv. Julili le¬
ta 1944 kot vikar koadjutor. Po smrti
župnika Msgra Sabeliija je 8. maja lan-

of Toronto. Royal Ontario Mu-
seum in v Picture Loan Society.

v času, ko so doma mnogi omahovali
pod propagando komunistične OF brez
razlike svetovnega nazora in nasedali
komunizmu, on kot državljan USA, ki
je bil vezan samo na poročila uradnih
agencij o položaju v domovini, odločno
vztrajal pri svojem slovenskem in ka¬
toliškem principu. Bil je za zmago teh
načel pripravljen žrtvovati tudi svoje
lastno podjetje. Tu se je pokazal pok.
Jaka Debevec v vsej svoji načelnosti.
Nadalnja svoja izvajanja je pa pred¬

sednik Društva Slovencev posvetil spo-

Živimo v usodnem času, ko svetov¬
na kriza grozi z novim uničevanjem.
Svet se trese v svojih temeljih, ker
noče priznati Boga za svojega edi¬
nega Gospoda. Brezbožni materiali¬
zem vseh vrst poraja čedalje hujše
trpljenje, veča zmedo in plete člo¬
veštvu nov bič. To brezboštvo nam
doma in na tujem grozi uničiti naše
najdražje — našo vero.
Večnoveljavna krščanska načela,

za katerih ohranitev so se naši pred¬
niki stoletja borili, umirali in jih
nam po Marijini priporošnji tudi o-
hranili — so v nevarnosti.
Če je bilo kdaj, potem je v tem

času potrebno, da se zberemo in v
združeni molitvi prosimo Marijo za
stanovitnost in močno vero in ji pri¬
poročimo moralno obnovo naših ro¬
jakov doma in v tujini. Letošnje slo¬
vensko romanje v Lujan dne 11 ma¬
ja 1952 naj bo nas skupen klic, za-
upnejši in močnejši od vseh prejš¬
njih. V skupni molitvi naj brez izje¬
me poveže vse rojake okrog Njene¬
ga prestola.
Vse priprave za romanje so že v

teku. Zagotovljen nam je že pose¬
ben romarski vlak za 1200 oseb. Vo¬
zovnice so že v prodaji pri raznašal-
cih “Oznanila''. Prodaja bo zaklju¬
čena že v aprilu. Zato si vozne listke
nabavite takoj. Cena je 7 pesov. Vsa
nadaljna navodila boste pravočas¬
no zvedeli.
V nedeljo 11 majnika vsi v Lujan!
Marija, Kraljica Slovencev, očuvaj

nam vero in dom!
Pripravljalni odbor

dem omogočil, da so si ustvarili svoj
kulturni center.
Po končani društveni seji so se vsi

odborniki s predsednikom g. Staretom
na čelu podali v cerkev sv. Julije, kjer
je član društvenega odbora g. župnik
Orehar pred krsto, v kateri je ležal pok.
Figallo izmolil “Reši me” za pokoj du¬
še velikega dobrotnika Slovencev. Dru¬
štvo Slovencev je na mrtvaški oder po¬
ložilo tudi lep venec, pogreba pok. žup¬
nika Figaila v nedeljo pa se je prav ta¬
ko udeležilo več odbornikov ih članov
Drutva Slovencev s predsednikom g. Mi¬
lošem Staretom.

Gospodarski odsek Društva Slovencev
vabi vse podpisnike deležev za Pristavo
v Moronu na skupni informativni sesta¬
nek, ki bo v nedeljo 20. aprila 1952 ob
14.30 uri popoldne na Pristavi v Moro¬
nu. Sestanek se bo vršil samo od lepem
vremenu. V primeru deževja odpade.
Vabimo vse podpisnike deležev in vse
prijatelje Pristave, da se sestanka ude¬
ležijo.

Gospodarski odsek Društva
Slovencev

OSEBNE NOVICE
Poroki. Meseca marca sta se poročila

v Tapiales g. Jože Kenda in gdč. Gina
Martinič. V soboto, 5. aprila t. 1. sta
stopila pred oltar v Castelarju gdč.
Ivanka Jarc in g. Rajmund Kinkelj. Če¬
stitamo!
Družinska sreča. V družini g. Lojzeta

Dolinarja in ge Barbare, roj. Lovrenčič
so dobili 7. aprila t. 1. sina. Čestitamo!
Na tuk. radijski šolski družbi si je

pred nedavnim pridobil diplomo g. Lov¬
ro Jan. čestitamo!

Ushuaia
NA JUŽNI MEJI ARGENTINE
Ni menda večjega kraja v Argentini,

kamor bi naš človek ne zašel. Enega je

mom Martinec. Danes vemo, da tega ne
bi bilo nikdar, ali vsaj ne v takem ob¬
segu in razmahu, če ne bi bili imeli pok.
župnika Figaila. Zato bo med nami ostal

skega leta prevzel župnijo sv. Julije kot 1 večno živ spomin na tega plemenitega
njen župnik. in srčno tako dobrega in nesebičnega
Pri sv. Juliji je razvil pok. Figallo moža, ki nas je sprejel kot brezdomce,

izredno delavnost. Razmahnilo se je or- ! kot reveže, in nam je dal streho in lju-
gardzacijsko življenje, v katerega je I beč dom v svojih župnijskih prostorih,
vključil vse — od otrok v otroškem vrt- ’ Kot svojega velikega dobrotnika se
cu do mož in žena. Poglobil je versko ga bo spominjalo sleherno slovensko
življenje faranov, povečal delavnost na
socialnem in karitativnem polju. Uspe¬
hi ga niso uspavali, tamveč ga samo
vzpodbujali k še večjemu udejstvovanju.
Zato je pa bil tudi pri svojih vernikih
tako zelo priljubljen, ki sedaj žalujejo

njim.
Za njim pa iskreno in globoko žalu-

bitje v Argentini in ne bomo nikdar po¬
zabili brezmejnih uslug, ki smo jih bili
od njega deležni, tako poedinci, kakor
tudi kot skupnost.
Počivaj v miru in uživaj pri Bogu

plačilo za vsa svoja dobra dela, naš naj¬
plemenitejši prijatelj, zaščitnik in do¬
brotnik!

Poudarjal je, da so prvi Slovenci z ve¬
liko zaskrbljenostjo prihajali v Argenti¬
no. Ni bil tudi redek primer, da so sta¬
ri slovenski naseljenci, ki so podlegli
lažnivi komunistični propagandi, novo
prihajajoče rojake sprejemali s psovka-

JlOVim družinam in vsem Sloven- \ mi in zmerjanjem ter so bili zelo redki
Vsem članicam in članom, nji-

cem v Argentini želi vesele in bla¬
goslovljene velikonočne praznike

Društvo Slovencev
DRUŠTVO SLOVENCEV SE KLANJA
SPOMINU POK. DEBEVCA IN
ŽUPNIKA FIGALLA
V soboto, 5. aprila t. 1. je imelo Dru¬

štvo Slovencev komemorativno sejo, po¬
svečeno spominu dveh zaslužnih mož:
Slovenca Jakoba Debevca in Argentinca
Romana Figaila.
Spominski govor je imel predsednik

Društva Slovencev g. Miloš Stare. V
jedrnatih besedah je opisal zasluge, ki
si jih pridobil za slovenski narod pok.
Jaka Debevec kot urednik in lastnik
“Ameriške Domovine”. Kot njegovo naj¬
večjo zaslugo mu je omenjal to, da je

minu pok. župnika Romana Figaila. | gnala težnja po zboljšanju eksistenčne¬
ga položaja ali po osamosvojitvi, dru¬
gega zopet lepota narave, primerno
podnebje itd. Povsod, kamor je prišel
slovenski naseljenec, je s svojo močno
življensko silo, marljivostjo in vztraj¬
nostjo prebil ledino ter se skoraj vedno
uveljavil in uspel.
V Ushuaia, glavnem mestu Ognjene

zemlje, ki šteje danes okoli 2.200 prebi¬
valcev ter je sedež guvernerja in važna
pomorska luka ter baza argentinskega
juga, je prišlo pred leti iskat sreče več
Slovencev — novonaseljencev. Večina so

(Nadaljevanje na 4. strani)

tisti stari naseljenci, ki so pravilno poj¬
movali položaj v domovini. Zato pa je
bilo delo argentinskega duhovnika žup¬
nika Romana Figaila tem večje, da je
tako prijazno sprejel Slovence ne samo
z besedo, ampak tudi z dejanjem in jim
je tedaj kot tujec in nepoznanim lju-

V dvorani župnišča v Ramos Mejia bo na belo nedeljo, dne 20
aprila po večernicah (ob V2 17. uri) mladinska igra

"V KRALJESTVU PALČKOV"
Zaradi vremenskih in tehničnih razlogov smo bili primoreni igro

prestaviti iz Pristave v dvorano.
Poleg mladine vabimo na igro tudi vse odrasle!

Društvo Slovencev
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SLOVENCI
Cftile "”’U
Od zadnjega našega poročila iz Temu-

ca v Čilu se je tukaj že marsikaj spre¬
menilo v življenju slovenskih izseljen¬
cev. Vsega skupaj nas je sedaj tukaj
sedem oseb, štirje duhovniki in ena tri-
čalska družina.

(Nadeljevanje s 3. strani)
bili to samci raznih rokodelskih pokli¬
cev. Ker je bilo tedaj gradbena delav¬
nost zelo razgibana z gradnjo stanovanj¬
skih hiš za vojno mornarico, so kaj
lahko našli primemo zaposlitev in za¬
služek. Sedaj, po nekaj letih marljivega
dela, so nekateri že lastniki svojih hiš,
vrtov, avtomobilov itd. Drugi spet, ki
so le začasno prišli sem, so se vrnili z
lepim zaslužkom v svoj kraj.
Ognjena zemlja — Tierra del Fuego,

obsega otočje najjužnejšega dela Južno¬
ameriškega kontinenta. Malo manj kot
polovica pripada Argentini, ostali del pa
republiki čile. Svoje ime je dobila po
tem, ker so prvi razizkovalci, ki so pri¬
šli v ta kraj, videli po obali velike og¬
nje, katere so kurili tedanji prebivalci
Indijanci. Radi svoje južne lege bi mar¬
sikdo mislil, da je tukaj večni led in
sneg. Vendar temu ni tako. Ugoden
vpliv morja omogoča tudi tu življenje 1
rastlinam, živalim in ljudem. Vseh pre¬
bivalcev argentinskega dela je okoli
5.000. Moških je enkrat več kot žensk.
Od tujcev je največ Čilencev, Italija¬
nov in Hrvatov, starih in novih nase¬
ljencev. Ljudje so po postavi bolj maj¬
hni, delovni, prijazni in pošteni. V ver¬
skem oziru so pa hladni kot je klima,
v kateri živijo. V glavnem se pečajo z
živinorejo, z ovcami, ki so znane po iz¬
vrstni volni, z gozdarstvom in ribolo¬
vom. Znane so tu tovarne ribjih kon-
serv. V poletih mesecih po vrtovih pri¬
delujejo izvrstno zelenjavo in tudi
krompir, ki dobro dozori. Vsled zelo ro¬
dovitne zemlje in mnogih padavin je
rast nagla in bujna. Od sadja uspeva
le jagodasto sadje. Podnebje je zelo
spremenljivo s pogostimi močnimi ve¬
trovi. V poletju doseže temperatura tudi
do 20° C, med tem ko imamo pozimi
mraza od —1? do —15?.
Ima pa Ognjena zemlja, nekaj, kar

našega človeka posebno privlači in mu
dela tujino bolj domačo. To so gore, po¬
krite s snegom, žuboreči potoki, gozdo¬
vi s pašniki itd. Tukaj pozimi pada sneg,
vejejo snežinke. V topli izbi ob zakurje¬
ni peči prasketa ogenj in s svojo toplo
in tako domačo besedo šepeta: O, domo¬
vina, v tujini misli moje, k tebi mi
hite.
Vesele in blagoslovljene praznike

Vstajenja, želita vsem prijateljem in
znancem po širni Argentini

Franc Lavrič in Franček Jager

PO SVETU
Najbolj bo morda zanimalo vse roja¬

ke po svetu to, da nas je pred kratkim
zapustil č. g .Martin Turk, ki je odpo¬
toval v Canado, da tam v Montrealu
vstopi v samostan trapistov. Ob slove¬
su smo se mu vsi toplo priporočali, naj
v tihi samostanski samoti moli za nas.

Č. g. Janez Mohar že nad eno leto ze¬
lo uspešno župnikuje v Cube Gautinu.
Čilsko ljudstvo ima duhovnike rado, jih
zelo spoštuje in rado sodeluje pri delu v
župniji. Pred kratkim je prišel iz Bue¬
nos Airesa h. g. Moharju za kaplana č.
g. Jože Kunčič, novomašnik. Za oba bo
dela dovolj.

Č. g. France Kupljenik je še vedno za
kaplana v Angolu. Ga imajo tako radi,
da ga na noben način ne pustijo stran,
čeprav si po- treh letih že želi iti še kam
drugam preizkušat svoje dušnopastirske
zmožnosti in kreposti podrejenosti, ki
je tukaj včasih precej težka za inozem-
ca.

Č. g. Jože Guštin je za kaplana v Te-
muco. Ker je najmlajši po letih in po po¬
stavi, ga imajo blizu škofije, da bolj
pazijo nanj.
že eno leto in pol je tukaj med na¬

mi Želetova družina, ki je prišla v Čile
januarja 1950. Mož je iz št. Petra na
Krasu, žena pa iz Vel. Kamna pri Ko¬
privnici. Enega otroka sta morala pu- j
stiti doma, ker ga zaradi skritega pre- !
hoda preko meje nista mogla vzeti seboj,
drugi, Milenca, pa se je rodil že v Či¬
lu, kmalu po prihodu sem. Družina je'
zaposlena na večji kmetiji blizu Temuca.
Zaradi slabih socialnih razmer v Čilu
jim gre le srednje dobro.
Uredništvo Svobodne Slovenije, Dru¬

štvo Slovencev in vse ostale rojake v Ar.
gentini in drugod po svetu lepo pozdrav¬
ljamo in želimo vsem vesele velikonoč¬
ne praznike. Naj bi nam od drugod po¬
slali kaj pirhov, ker tukaj jih nimamo!

Manada
Nov Kanadčan. Iz čila je preko USA

prišel pred kratkim v Kanado mlad slo¬
venski duhovnik g. Martin Turk. Po pri¬
hodu v Kanado je vstopil v red trapi-

, stov.

Eritreja
V enem zadnjih pisem sem Vam o-

menil, da so Združeni narodi določili za
Eritrejo avtonomno federacijo pod Ne-
guševo krono.
Sedaj je volilna kampanja za voli¬

tev poslancev v novo federalno skupšči¬
no. Volilni boj je zanimiv, ker so to
prve volitve v Eritreji. Posamezni kan-
didatje znajo dobro obljubljati volilcem
vse mogoče stvari. Pred kratkim sem
bil tudi jaz v neki vasi, kjer je razsajal
epidemičen meningitis. Ko sem ljudi po-

"CASA BOYU” — urama in zlatarna
OLAZABAL 233B Tel. 76 - 9160
pol kvadre od Cabilda 2300
Ob priliki " ~ !'"T ■ r '
PREUREDITVE
trgovine nudimo po izjemnih cenah:

Damske zapestne ure elegantne oblike po 145.— pesov;
Moške elegantne zapestne ure (3 leta garancije) po 245.— pesov;
Budilke znamke “HOP”, močne izdelave po 88.— pesov.

VSA ZLATARSKA IN URARSKA POPRAVILA — strokovno in hitro.

VSEM NAŠIM STRANKAM ŽELIMO VESELO VELIKO NOČ.

Ob sobotah in nedeljah se lahko naše stranke zglase tudi v našem stano¬
vanju, ki je v isti hiši v prvem nadstropju dto 5, to je Olazabal 2338 dto 5.

Paketi prispejo v 2 ffi dneh
Najboljše in najcenejše pakete pošilja v Slovenijo in Evropo sploh

"AMERICA”
Osebno: AVENIDA BELGRANO 1323, Buenos Aires — Tel. 37-6904

od 8. — 12.30 in od 14.30 — 20. ure.
Pismeno: CASILLA DE CORREO No. 3985, BUENOS AIRES

Vsi paketi so zavarovani! Vsako, tudi najmanjšo škodo povrnemo v celoti.
Kvaliteta prvorazredna! Zahtevajte naš veliki cenik.

Tu navajamo samo nekatere cene.

III. Dnevno odpošiljamo z letalsko pošto zdravila:
10 gramov streptomicina: $ 190.—; 3.000.000 enot penicilina: $ 190.—;
1000 tablet PAS; $ 500.—. Za Bolgarijo pri vsaki letalski pošiljki $ 60.— več.

Imprento “Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires, T. E. 54-4644

zdravil, so me vaščani v znak priznanja
in zahvale enostavno postavili za svo¬
jega kandidata. Zelo težko sem jim do¬
povedal, da kot tujec ne morem biti nji¬
hov kandidat za poslanca. Trenje med
obema svetovnima nazoroma se pozna
tudi tu. Amerikanci in Angleži si tudi
tu pripravljajo postojanke za bodoči spo¬
pad in na več mestih grade moderna le¬
tališča. Komunizem s svojo propagan¬
do hvala Bogu še ni prodrl sem. Širi se
pa močno domači nacionalizem pod ge¬
slom : Afrika Afrikancem. Ob pravem
času bodo komunisti ob ta plamen že
pristavili svoj lonček.

Mrazilija
“Svobodno Slovenijo” dobivam v redu.

Koledar in knjigo “Naša beseda” sem
tudi že dobil .Obeh knjig sem bil zelo
vesel. Človek je tu tako potreben sloven¬
skega branja. — Sedaj imamo zelo hudo
vročino. Tudi draginja je občutna. Mi¬
slimo še vedno na preselitev v Argenti¬
no, če nam bo to mogoče.

A. L.

Težek položaj beguncev
v Trstu

Od našega dopisnika v Trstu smo o
položaju beguncev na Svobodnem trža¬
škem ozemlju prejeli naslednje poročilo:
“Beguncev je tu le še malo. Ti so po

večini že vsi čez lužo. IRO je s :1. januor-
jem letos prenehala obstojati. Kdor ni
odšel do tedaj, ta bo po vsem videzu ho¬
tel ostati tu in bo gledal, da si utrdi svoj
položaj. Ovire so velike. Le italijanski
državljani imajo tu pravice, tega držav¬
ljanstva pa naši begunci po večimi nima ¬
jo, razen nehaj redkih iz Goriškega. To¬
rej na kako stalnost ni misliti. Kaj bo
pa potem? To se marsikdo sprašuje.
Vse je začasno in pokojnine nobene! Te¬
žave so tudi glede začasne namestitve.
Učitelji in profesorji slovenskih šol mu-
rajo vsako leto znova prositi za name¬
stitev. Tu dela delovni urad sitnosti za
tiste, ki niso italijanski državljani, Ce¬
ni dokazov, da je tak in tak človek nuj¬
no potreben, ne da delovni urad svojega
pristanka za namestitev. Takole je. Je¬
ze in živčne napetosti ne manjka. Ni ču¬
da, če se tudi begunci ozirajo k udejstvi-
tvi mirovne pogodbe in na ostvaritev
Svobodnega tržaškega ozemlja kot na
svojo rešitev. Z uveljavitvijo stalnega
statuta o STO-ju bi prenehale predpra¬
vice italijanskih državljanov in bi se u-
vedlo državljanstvo Svobodnega tržaške¬
ga ozemlja. Tega bi pa sčasoma upali do¬
biti tudi begunci.”

Vesele in blagoslovljene veli¬
konočne praznike želim vsem
cenjenim odjemalcem. Obenem
sporočam, da sem se preselil v
Lanus na slovensko zemljišče.

Pismena naročila in sporočila naj
se naslavljajo na Janez Lužovec,
Victcr Martinez 50. Ob nedeljah
in praznikih pa sem na razpola¬
go po slovenski maši na Belgra-
no.

Janez Lužovec
Lanus. krojač

BAR LJUBLJANA
želi vsem svojim obiskovalcem,
kakor tudi vsem drugim Sloven¬
cem v Argentini in raztresenim
po svetu, vesele in blagoslovljene

velikonočne praznike.
Avenida del Trabajo 5986

Buenos Aires

LES
za stavbarstvo in mizarstvo vseh vrst
in mer, tudi Hardboard, Celot.ex in

terciadas
Pojasnila: 25 DE MAYO 749/IV Piso,
of. 16. Tel. 32-8255 od 17 do 19. ure.

Kateri koli Vaš osebni doku¬
ment: Rojstni list, poročni list, šol¬
sko spričevalo itd. Vam nabavi v
najkrajšem času iz Jugoslavije in
iz drugih držav

S*©t©valzsl iisvid
'* CHAT ”

Viamonte 545 (Galeria Pacifico)
Tel. 32 - 6430 in 31 - 9668

Agencija Chat Vam lahko ure¬
di tudi vse potrebno glede poziva
Vaših sorodnikov iz Jugoslavije.

cvetni petek 4. aprila 1952 je nenadoma umrl prečastiti

mmSAN F1GAELO
župnik pri Sv. Juliji v Buenos Airesu,

Ob našem prihodu v Argentino nas je neznance gostoljubno
sprejel pod svojo streho in je do zadnjega trenutka svojega živ¬
ljenja ostal naš veliki dobrotnik in iskren prijatelj.

Bog mu bodi bogat plačnik za njegova dobra dela, mi vsi pa
molimo za; pokoj njegove duše.

Trajen bo njegov spomin med Slovenci v Argentini.
Društvo Slovencev

Buenos Aires, dne 9. aprila 1952
•m&zsrsemvmr

Mruštveui easjlemniU
Društvo Slovencev prosi vse svoje čla¬

ne in članice, ki so še v zaostanku s čla¬
narino, da takoj izpolnijo svojo člansko
dolžnost iti plačajo članarino. Prav ta¬
ko prosi vse članice in člane, da znova
vplačajo 3.— pesose posmrtninskega
prispevka.

CERKVENI GLASNIK
Blagoslov velikonočnih jedil na veliko

soboto bo v Bs. Airesu tudi v slovenski
gostilni Bar Ljubljana, Avda del Traba¬
jo 5982 in sicer ob 4. uri pop. V Bera-
zategui pa ob 12. uri pri Cvetkovih.
Velikonočna procesija za Slovence bo

na veliko soboto ob pol šestih popoldne
v Salezijanskem zavodu na Belgranu v
Buenos Aires (kjer je redna ned. slov.
maša). Najprej bodo pete jutranjke v
cerkvi, nato procesija po dvorišču. Red
procesije: Križ, otroci, moški, narodne
noše, pevci, kip Vstalega Zveličarja, du¬
hovščina z Najsvetejšim, odbor Društva
Slovencev, SKAS, žene in dekleta. Po
procesiji blagoslov velikonočnih jedil v
kapeli, nato spovedovanje.
Na veliko nedeljo na Belgrano ob

[ 10.15 uri slovesna peta sv. maša. Popol-
I dne ob 16. uri bodo v cerkvi Santo Cris-
to, Tucuman y Pergamino, Lanus Este
(g. dr. Gogala) litanije za Slovence.
Slovenci y Villa Bosh bodo imeli sv.

mašo v tamošnji župni cerkvi v nedeljo
20. aprila ob 11. uri dopoldne.

OBVESTILA
Vsem Slovencem v izseljenstvu želi

SFZ blagoslovljene praznike Gospodove¬
ga vstajenja, da bi jih praznovali v ne¬
omajnem zaupanju, da bomo dočakali
tudi Slovencoi dan vstajenja svojega na¬
roda, ki ga bo rešilo komunistične dik¬
tature in nasilja

jMarsikdo še ne ve...
, . . .da so najbolj trpela v 2. sve-
l torni vojni naslednja mesta (šte-
l vilke pomenijo procente uničenih
poslopij): Stalingrad 100%, Caen
(Francija) 80, Breslau 78, Stettin
75, Wuerzburg 75, Varšava 73,
Hirošima 68, Dresden 60, Dunaj¬
sko Novo Mesto 58, Koeln 55, Ber¬
lin 52, Hamburg 50, Tokio 35,
London 12 in Budimpešta 11 %.
Po bojih okrog naslednjih mest
pa je ostalo živih v mestu Breslau
30% prebivalcev, Varšavi .(5; v
Stalingrad se je pa že leta 19^5
vrnilo )5 % prebivalcev.
...da je skupina 200 ruskih

kmetbv, ki so jih sovjetske oblasti
takoj po drugi vojni preselile iz
Rusije na področje Altajskega je¬
zera za Uralom, l. 19J)5 zapustila
revne koče in se podala proti svo¬
bodi. Skupina, v kateri so bile tu¬
di žene z otroci, se je do zob obo¬
rožila ter prodirala skozi Sibirijo,
Notranjo Mongolijo, Zunanjo•
Mongolijo, puščavo Gobi in južna
Kitajsko, kjer je dobila ponovna
orožje od kitajskih nacionalistov,
in je končno po sedmih letih sredi
marca 1952 prispela v Indijo, kjer
jih je v Kalkuti ameriško poslani¬
štvo dalo prepeljati kot begunce v
USA. Od skupine 200 ljudi je na
15.000 km dolgi strašni poti do In¬
dije ostalo živih 17.

Vesele in blagoslovljene veliko¬
nočne praznike želi vsem

slovenskim rojakom
Krojaška delavnica
TELIČ - NOVAK

Rondeau 1295
Ramos Mejia

Srečne, vesele in blagoslovljene velikonočne praznike želi
vsem svojim odjemalcem in Slovencem v Argentini

Saiitpriii y Papeleria
SANTA JULIA

VICTOR MARTINEZ 39 BUENOS AIRES

Vsem svojim cenjenim strankam in rojakom želi vesele in bla¬
goslovljene velikonočne praznike

Knjigoveznica
HERMAN ZUPAN

VALLE 1061 T. E. 60-6932 BUENOS AIREŠ

SLOVENSKI ODER
NEDELJA, 27. aprila 1952 — ob 17 uri v Liniersu, Cosquin 65

(Rivadavia 11.100)
\ "MARIJA STUART"

TRAGEDIJA V SEDMIH SLIKAH
ki jo je spisal na podlagi zgodovine in tistega časa

Friderik Schiller
Vstopnice: po $ 6 in 5 v predprodaji v Ramos Mejii, Alvarado 350

(T. E. 658-0827)

FIAfoBRERIA VESTER-MACEK

ŽELI VSEM CENJENIM ODJEMALCEM

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE!

Vester - Maček

Impr&nta, Dorrego 1102. T. E. 54-4644. Bs. Aires


